



不忘初心 牢记使命 复兴供销

总社召开党组扩大会议 学习传达全国两会精神

近日，中华全国供销合作总社召开党组扩大会议，学习传达全国两会精神。总社党组书记、理事会主任王侠传达习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神并提出贯彻要求。总社党组成员、理事会主任刘士余主持会议并传达十三届全国人大二次会议精神和总社党组成员、监事会主任宋璇涛传达十三届全国政协二次会议精神。总社领导班子成员出席会议。

王侠指出，今年的全国两会，是在新中国成立70周年、全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年召开的一次重要会议。习近平总书记六次参加两会团组会议，就生态文明建设、脱贫攻坚、乡村振兴、创新创业创造、国防和军队建设、文化艺术和哲学社会科学

发展等发表重要讲话，提出一系列新思想新观点新要求，为决胜全面建成小康社会提供了新的思想指引和根本遵循。李克强总理作的《政府工作报告》，通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，对做好今年经济社会发展各项工作作了安排部署，并再次对深化供销合作社综合改革提出明确要求。供销合作社广大干部职工要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为重要政治任务，认真抓好全国两会精神在供销合作社系统的贯彻落实。

王侠就供销合作社系统贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神提出明确要求。一要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，提高政治站位，加强政治建设，进一步增强“四

个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。二要紧紧围绕乡村振兴战略，进一步深化供销合作社综合改革，重点在服务小农生产、促进农村产业兴旺、建设农产品现代流通网络、发展新型农业社会化服务、参与脱贫攻坚和农村人居环境整治等方面，积极主动作为。三要高标准高质量发展要求，重点做好社有企业、流通服务、农业社会化服务、基层组织建设等工作，提高全系统经济发展和效益。四要防范和化解重大风险，密切关注外部环境变化对供销合作社传统主营业务带来的影响，强化分析研判和工作指导，确保全系统经济平稳运行。五要全面落实新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，深入推进全面从严治党。严格执行中央八项规定及其实施细则

则精神，特别是要力戒形式主义、官僚主义，树立担当作为、干事创业的鲜明导向。

刘士余就学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神以及抓好《政府工作报告》任务分工落实提出具体要求，强调了近期总社几项重点工作。要本着对人民高度负责的态度，认真做好全国两会代表委员建议提案办理工作；要按照年初总社理事会和工作要点的安排部署，抓好各项工作落实；要认真做好春耕备耕工作，充分发挥供销合作社农资流通主渠道作用，全力保障春耕农资市场充足供应和价格稳定；要认真做好供销合作社服务乡村振兴会议筹备工作。

总社机关各局、在京部分直属单位主要负责同志参加会议。 叶梓

成都市金牛区供销社 开展消防安全综合治理工作

近日，成都市金牛区供销社召开系统居住类综合楼和人员密集场所消防安全综合治理工作动员部署会。学习金牛区政府安办、消安办关于印发《金牛区居住类综合楼消防安全综合治理工作方案》的通知（金安委办发〔2019〕15号）、金牛区政府消安办关于印发《金牛区消防安全隐患排查大排查大整治行动方案》的通知（金牛消安委办〔2019〕11号）、成都市供销社关于《2019年全市供销社安全生产工作会议》的通知（成供销〔2019〕8号）。

会议就系统落实居住类综合楼和人员密集场所消防安全综合治理工作提出4点工作要求。一是按照时限排查整治。各企业要落实消防安全主体责任，按照《金牛区供销社居住类综合楼和人员密集场所消防安全综合治理工作实施方案》，要在4月1日前完成排查整治工作并于4月8日前报业务科；每月26日前报

送相关工作开展情况。6月18日前报送工作总结。二是突出重点区域整治。重点突出营欣公司综贸大楼电梯消防通道和配电房及西晶快捷旅馆消防通道、天回供销社老场镇、洞子口供销社老场镇（老红杏）及白马寺旅馆和金沙网吧消防通道、营门口供销社九掌柜火锅和营门口路网点、土桥供销社银桂桥网点、蓉北公司李老大牛杂火锅和沙湾老年公寓、蓉西公司马河湾网点等门店网点的消防安全整治。三是注重工作结合抓整治。把居住类综合楼和人员密集场所消防安全综合治理与安全生产大排查大整治和食品安全工作结合起来，注意时间节点、分别建立台账、统筹安排。四是强化培训教育抓整治。消防安全综合治理工作中强化教育培训，上级要求要宣传教育到位，注重安全生产消防工作资料痕迹管理。

特约记者 王永荣 王建川

春耕时节 供销队伍有作为

乐山市供销社

近段时间以来，四川乐山市供销社积极作为，通过保障市场供应、规范经营秩序、强化服务功能三项举措服务春耕生产。

一是保障市场供应。发挥“淡储旺供”功能，乐山市供销社组织系统农资企业积极筹措资金，加大化肥、农药、农膜等储备和调运力度，直供直销农资产品，现已供应化肥78200吨、农药844吨、农膜139吨。

二是规范经营秩序。加强农资质量管控、价格监测，严把源头进货关口，适时监控价格波动，严禁销售高毒禁用农药，杜绝不合格产品流入市场。乐山市供销社共组织检查25批次135人次，与系统农资企业、经营服务网点签订农资质量安全承诺书400余份。

三是强化服务功能。依托“土地托管为农中心”“庄稼医院”积极开展统防统治、测土配方施肥、废弃包装回收处理、高效产品推广应用等服务，引导农户科学施肥、合理用药，提高肥料利用率，降低农业面源污染，助力农业增效、农民增收、农村环境保护。春耕以来，开展技术培训15期，1250人受

巴中市供销社

近段时间，四川巴中市供销社充分发挥供销系统点多、面广、网络全的优势，对农资供应提前做好市场调查、提前调运、提前储备、提前监管等工作，确保不误农时，全力做好春耕农资供应，发挥好农资供应的主渠道作用。

去年以来，巴中市供销社结合以往经营情况，面对市场放开、经营主体增多、经营风险和资金紧缺等不利因素，克服各种困难，千方百计保证农资市场稳定供应。

巴中市供销社与生产厂家签订供货协议后，通过走访调查农资需求结构，了解农民用肥变化，发放农资相关资料等方式，积极组织适销对路农资。截止目前，全市系统已筹措资金6300余万元，储备各类化肥72000余吨、农药240吨、农膜570吨，确保了春耕农资所需。

通川区供销社

春耕备耕期间是化肥、农药等农

资商品的销售旺季，也是农民迫切需要提供育苗育苗、测土配方施肥、病虫害防治、如何鉴别假冒伪劣农资商品等技术支持的关键时期。近期，四川省达州市通川区供销社组织城郊中心供销社、民腾农资公司等企业的专业技术人员到北外镇张金村，针对凤凰山青脆李产业带发展及农作物春耕备耕工作进行农资科普宣传及技术指导，切实履行供销社为农服务职责。

供销社专业技术人员就配方施肥、科学用药、青脆李保花保果、鉴别假冒伪劣农资商品的方法等对上百名村民进行了培训，并通过现场提问、发放宣传资料等方式为农民排忧解难。

安州区供销社

近日，四川省绵阳市安州区供销社党组书记、主任赵刚一行到黄土、乐兴、秀水等乡镇查看了农业社会化服务中心及供销社系统现代农业社会化服务超市春耕生产、农资储备供应的情况。各超市多措并举助力春

耕生产，确保大春好收成。

一是管好“田仓库”，全力做好农资储备供应。供销社系统内超市及庄稼医院共储备供应化肥1360吨、农药10余吨，有效发挥了供销社农资供应服务的主渠道作用。

二是做好“田保姆”，开展多种形式的农业服务。供销社系统内超市积极推广农业机械化和田间管理测土配方等服务，提供机械化耕、种、管等托管服务，服务油菜、水稻等种植面积3.6万亩，服务种植大户270余户。

三是当好“田专家”，加强技术培训和宣传。供销社系统内各超市和庄稼医院负责人汇聚了各类农业技术员，有农业大学的本科“专家”，也有多年从事农业、拥有丰富经验的“土专家”，他们通过集中培训、深入田间地头开展培训、宣传，已培训种植大户400人次，培训农机操作员200余人次。

近年来，安州区供销社建成了集农资销售、农机作业、农技服务、土地托管、农产品加工及销售等多种功能为一体的现代农业社会化服务超市13家。

特约记者 曾琳迪 通讯员 冯林 田时剑 张其英

西南供销

重庆市供销社召开会议 深入学习贯彻全国两会精神

近日，重庆市供销社召开党委（扩大）会，认真传达学习3月16日全市领导干部会议精神，深入贯彻全国两会精神。会议重点传达了学习了习近平总书记参加内蒙古、甘肃、河南、福建、解放军武警代表团和政协联组会的重要讲话，李克强总理《政府工作报告》，以及重庆市委书记陈敏尔在全市领导干部会议上的讲话。

会议认为，习近平总书记在全国两会期间发表的一系列重要讲话，分别就生态文明建设、脱贫攻坚、乡村振兴、创新创业创造、国防和军队建设、文化艺术和哲学社会科学等方面提出许多新思想新观点新要求，为决胜全面建成小康社会提供了新的思想指引和根本遵循。全国两会审议通过的《政府工作报告》和其他报告，栗战书同志参加重庆代表团审议时的讲话，通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，对做好供销社工作具有重要指导意义。

会议要求，全市供销社系统要切实把全国两会精神特别是习近平总书记两会期间系列重要讲话精神的学习贯彻，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个维护”，兑现市委“三个确保”政治承诺，进一步提高政治站位，统一思想、凝心聚力，全力推动市委、市政府各项决策部署和全国供销社总社工作要求落地。一是深入学习领会。重庆市供销社党委，各直属企事业单位党组织和机关各党支部要采取多种形式，组织全体党员干部职工深入学习领会全国两会精

神，学深悟透习近平总书记全国两会期间系列重要讲话和《政府工作报告》精神。领导干部要带头学习，做到先学一步、学深一层；干部职工要主动学习，做到明精神、知要义。二是做到学以致用。要把学习贯彻习近平总书记全国两会期间重要讲话精神结合起来，与总书记对供销社改革发展所作的重要指示批示结合起来，与贯彻落实党中央、国务院、市委、市政府各项决策部署结合起来，加强理论武装，指导工作实践，做到学思用结合、知行信统一。三是抓好各项工作。扎实推动“三社”融合发展，抓好试点示范和面上工作。按照陈敏尔书记“大力发展农村电商”要求，加快推进电商发展各项工作，线上线下融合发展，进一步发挥流通主渠道作用。按照中央专项巡视整改要求，抓好巡视整改，助推脱贫攻坚。着眼乡村振兴战略行动计划，推进废弃农膜回收和再生资源回收利用。继续深化供销社综合改革，扎实推进强化基层社合作经济组织属性专项试点工作。以基层组织体系建设为重点，加快构建为农服务“五大体系”。按照回归为农服务主业的要求，加快社有企业转型升级，提早研判经济形势，积极应对，争取一季度取得开门红。

会议强调，全市供销社系统要以学习贯彻全国两会精神为动力，持之以恒正风肃纪，统筹推进改革发展稳定各项工作，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

重庆市供销社全体社领导、机关各处室主要负责人，各直属企事业单位主要负责人参加了会议。 杨耀文

精心密织“扶贫网” 不留死角“拔穷根” ——四川省平武县供销社助力精准扶贫见成效

□本报记者 王金虎 文/图

四川省绵阳市平武县坝子乡八洞村位于坝子乡西北部，距离平武县城30公里，有7个农业合作社，现有耕地1358亩，林地15329亩，退耕还林1170亩。村内自然条件较差，90%地域属高山地带，基础设施落后，产业发展缓慢，群众收入主要以玉米、油菜等传统种植和猪、鸡等牲畜、小家禽养殖以及外出务工为主，无优势支柱产业，无集体经济收入。

平武县供销社自2014年精准扶贫八洞村以来，按照“脱贫不脱政策、脱贫不脱帮扶、脱贫不脱项目、脱贫不脱责任”的要求，全面建立健全稳定脱贫长效机制，经过四年多的帮扶，通过社会各界和单位帮扶、各级领导的关心及群众的自身努力，八洞村的人文素质、基础设施、人居环境、产业发展等方面都有很大的提升，2018年实现贫困人口全面脱贫。近日，记者近距离对平武县供销社进行了采访。

“我们组今天能这样，全靠县供销社同志们的帮助，解决了我们老百姓很多问题！真的非常感谢他们！”坝子乡八洞村袁家社刘桂书说出了心里话。

供销社帮扶人邱进波告诉记者：今年39岁的刘桂书，是该村袁家社贫困户，家中3口人，妻子何小丽残疾，女儿读书，2014年被评定为建档立卡贫困户，是供销社的帮扶对象。通过供销社对其培训养殖和种植技术，指导种植毛叶



山桐子、藤椒，及吸收加入集体经济组织中蜂养殖合作社，刘桂书已于2016年脱贫，脱贫当年总收入21424.08元，人均纯收入5606元。

贴心帮扶，精准扶贫，让当地贫困群众得到了真正的实惠，当地贫困户提起供销社的帮扶干部，都会由衷地竖起大拇指。

在该县供销社张勇帮扶的因致残致贫的青坪贫困户史增华家里，史增华的妻子熊英激动地告诉记者：“这几年，多

亏供销社的帮扶，让俺一家又看到了致富的希望，有了奔头，我们振奋了精神，通过务工、种养殖业等增加收入。2016年脱贫当年总收入48788元，人均纯收入11350元。我们还将继续努力，不辜负党和政府的关心和支持。”

“我们供销社成立了精准扶贫工作领导小组，研究帮扶工作，理思路，解难题，抽调专门人员，确保精准扶贫工作落实到位，取得实效。”平武县供销社党组书记、主任唐兴富说，为做到精准扶贫，

该社精准扶贫工作领导小组认真开展入户调查，对贫困户重新进行认定，摸清情况，建档立卡，建立贫困户家庭档案和村级档案，并将有关信息及录入智慧扶贫综合运营系统。

该社精准扶贫工作领导小组还不时走访慰问帮扶村困难村民，详细了解贫困户家庭的新情况、新问题及家人身体健康状况，与大家拉家常、谈变化、讲政策，用关心增进感情，用爱心加深信任，用关注推进帮扶。

“精准扶贫八洞村以来，帮扶责任人还积极宣传党的强农惠民富民政策，引导群众摒弃‘等靠要’思想，共同制定脱贫致富的计划和措施。同时，供销社把精准扶贫工作作为新形势下服务‘三农’的重要抓手，把精准扶贫的成效作为年度考核的重要依据，实行一把手负责制和一票否决制，要求系统上下全身心投入到工作中。”唐兴富说道。

同时，记者了解到，平武县供销社还主动对接坝子乡“步步鸡”生态信息扶贫产业养殖场和土贝贝精品农特展销馆，多渠道为老百姓创收找渠道和销路；依托脱贫攻坚的政策优势，引进“平武县农帮科科技有限公司”，目前建成“生态菜园”10余家，以“生态菜园子”为基础带动全村的农副产品销售。

通过平武县供销社用心、用力、用力的帮扶，截止2018年底坝子乡八洞村30户91人全面脱贫。

广西壮族自治区供销社 综合改革成效显著

记者从广西壮族自治区政府新闻办召开的新闻发布会上了解到，广西供销社综合改革成效显著，综合业绩排名从2014年的全国末尾上升到2018年的第16位，全系统销售总额首次突破千亿元大关。

据介绍，近年来，广西供销社社认真贯彻落实中央和自治区关于全面深化改革的决策部署，主动服务脱贫攻坚和乡村振兴，改革发展实现新跨越。

2018年，全区供销社系统利润总额2.71亿元，是2014年的41.28

倍，年均增长153.47%。目前，托管土地面积达103万亩，是2015年的40倍；发展农民专业合作社3039个，比2014年增加1529个；“农合联”从无到有达620个，占全区86.83%，联结带动农户40.4万户。

2018年，全区供销社系统收购农副产品188亿元，实现电子商务销售总额12.3亿元，同比增长366.32%。是2015年的76.67倍，年均增长437.35%；帮助贫困地区实现农产品电子商务销售额3.2亿元，安排贫困人口固定就业1.15万人。 桂讯